

气温触底反弹,下周有望重回20℃

快报讯(记者 徐红艳)随着寒潮影响结束,气温即将触底反弹。未来几天晴好主场,气温进入上行区间,并且升温持续时间不短,下周有望迎来20℃。

12月第一天,温柔的暖阳继续和我们相伴,但在冷空气的威力下,走在户外,还是让人感觉寒气逼人。在较强冷空气的打压下,12月1日清晨江苏多地最低气温跌至近期的低点,淮北北部在-6~-4℃,东南部偏高一些在0~3℃,其他地区普遍在-3~-1℃。南京最低气温普遍在0℃以下,其中六合和溧水地区最低气温降至-3℃以下,创下近期新低。白天,全省气温下滑明显,最高气温普遍在7~9℃,都在个位数。

冷锋过境后,盛行下沉气流,晴朗和阳光将持续一阵子。2日开

始,全国将迎来大回暖,预计本次气温回升将持续较长时间。其中,中东部多地气温累计上升幅度可达10℃以上,将从目前的偏低转为偏高。下周江南部分城市最高气温可能冲上20℃。

就江苏而言,未来几天全省以多云天气为主。不过,受冷空气影响,12月2日早晨气温依旧较低,最低温度:沿江苏南地区-2~-1℃,其他地区-3℃左右,有冰冻。冷空气影响接近尾声,熬过冰冻的早晨,周六白天起至未来一周,又将上演熟悉的升温“套路”。从中长期天气预报来看,下周末江苏南部部分地区最高温有望冲刺20℃。

今起三天来看,周六白天最高气温回归“1”字头,最高温度:沿江和苏南地区11~12℃,其他地区10℃左右。周日最高温度:沿江和苏南

地区13℃左右,其他地区10~11℃;最低温度:沿江和苏南地区0~1℃,其他地区-3℃左右。周一回暖更为明显,最高温度:西北部和东南部地区14~15℃,其他地区13℃左右;最低温度:沿江和苏南地区1~2℃,其他地区-2~-1℃。

就南京来看,2日起气温也将进入上行区间,今起三天最高气温将回到12℃到14℃,不过最低气温回升缓慢,还需做好御寒准备。

南京三日天气

今天 晴到多云 东南风3到4级
-1~12℃
明天 晴到多云 偏东风3到4级
0~13℃
后天 多云到阴 西南风3到4级
1~14℃

省气候中心预测:江苏今冬总体偏暖,雨雪量偏多

虽然江苏还未以完整迈入冬天,但今冬气候预测已出炉。12月1日,江苏省气候中心发布2023/2024年冬季气候趋势预测。根据预测,今年冬季(2023年12月至2024年2月)江苏全省平均气温总体以偏暖为主,雨雪量总体以偏多为主。虽然总体偏暖,但气温阶段性特征明显,冷暖变化幅度较大,预计极端最低气温淮北地区-11~-7℃,其他地区-6~-2℃。

现代快报+记者 徐红艳

中等强度东部型厄尔尼诺事件今冬发展至峰值

今年冬季气候如何,要先来看看前期海洋和大气特征。2023年10月,赤道中太平洋和西印度洋地区海温明显偏暖,海洋性大陆海温偏冷。

综合近期赤道太平洋海洋大气演变特征以及国内外多家气候动力模式和统计方法预测,一次中等强度东部型厄尔尼诺事件将在今年冬季发展至峰值。

12月1日,国家气象中心副主任贾小龙在中国气象局新闻发布会上也表示,根据最新监测数据,赤道中太平洋厄尔尼诺事件目前已经形成,预计此次厄尔尼诺事件的峰值期在2023年11月至2024

年1月,强度中等,并将持续到2024年春季。受厄尔尼诺事件的影响,预计东亚冬季季风偏弱,我国中东部大部地区气温较常年同期偏高,气温起伏较大,冷空气活动较为频繁,但是出现大范围极端严寒的可能性较低。另一方面,厄尔尼诺年冬季,南方地区水汽输送通常较为丰沛,配合冷空气南下,可能出现阶段性低温和雨雪冰冻天气。但根据分析,出现类似2008年初持续时间长、影响范围广泛的低温雨雪冰冻灾害的可能性小。

冷暖变化较大!江苏前冬偏暖,后冬接近常年

具体到今冬,气候趋势预测显示,今年冬季(2023年12月至2024年2月)全省平均气温总体以偏暖为主,雨雪量总体以偏多为主。

其中,预计今年冬季平均气温全省大部地区较常年偏高0~1℃。气温阶段性特征明显,冷暖变化幅度较大,前冬偏暖,后冬接近常年。

预计今年冬季雨雪量淮北地区接近常年同期,其他大部地区较常年偏多0~2成,其中苏南部分地区偏多2成以上。

省气候中心提醒,今年冬季后冬出现冷空气活动频繁、冷空气强度高、降水偏多的概率较大,需关注伴随强冷空气活动可能出现的阶段性低温和雨雪天气过程。

江苏2019年冬最暖,1997年冬降水量最多

历史上的江苏冬天降水和气温情况如何?省气候中心发布的历史气候概况显示:冬季(12月~次年2月)降水量全省多年平均(1991~2020年)为118.4毫米。降水量最多的年份是1997年,全省平均214.4毫米,较常年偏多81.1%;最少的年份是1967年,全省平均为35.6毫米,较常年偏少69.9%。

气温方面,冬季(12月~次年2月)平均气温全省多年平均(1991~2020年)为3.9℃,其中淮北地区2.6℃,江淮之间4.1℃,苏南地区5.1℃。平均气温最高的年份是2019年,全省平均6.0℃,较常年偏高2.1℃;最低的年份是1967年,全省平均为0.2℃,较常年偏低3.7℃。

60家!首批省级非遗工坊公示



江苏剪纸(左上) 苏州碧螺春(右上) 富春茶点(大图)

扫码了解60家名单

近日,江苏省文旅厅官网发布《关于江苏省首批省级非遗工坊入选名单的公示》,60家首批省级非遗工坊正在进行公示,其中雨花茶制作技艺非遗工坊、江苏剪纸、柳编非遗工坊进入名单。

非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺,开展非遗保护传承,依法注册或登记的经营主体和生产加工点。设立省级非遗工坊,旨在支持培育有一定经营规模的优秀非遗工坊,着力推动非遗创造性转化、创新性发展,让非遗更好融入现代生活,帮助城乡居民通过就近就业增加收入、丰富精神文化生活。

形似松针、紧细圆直的南京雨花茶,银绿隐翠、卷曲成螺的苏州碧螺春……现代快报记者注意到,本次入选的非遗工坊里,有不少都是江苏各地的“非遗茶”工坊。包括南京雨花茶制作技艺非遗工坊、无锡乾元茶业非遗工坊、常州溧阳玉枝天目湖白茶非遗工坊、苏州东山茶厂洞庭山碧螺春非遗工坊、连云港绿茶制作技艺非遗工坊等。

扬州富春茶点制作技艺工坊也在公示名单内。富春茶点制作技

艺则是江苏省扬州市富春茶社的核心技艺,主要流传于长三角地区。魁龙珠茶、三丁包子、翡翠烧卖成为富春茶点的三大代表作品。富春“魁龙珠”茶是富春茶社独创,它取浙江龙井之色、安徽魁针之味、江苏珠兰之香,以扬子江水冲泡,有“一壶水煮三省茶”之说,茶汤色泽清澈、滋味浓郁醇厚、清香诱人。

新沂柳编、泰州木雕、金坛刻纸……各种各样的非遗老手艺让人眼花缭乱。

本次入选的江苏剪纸、柳编非遗工坊是依托国家级非遗代表项目《徐州剪纸》、江苏省级非遗代表项目《草桥柳编》等多个项目建立的非遗工坊,由江苏影文文化产业有限公司牵头建设和运营。

现代快报记者了解到,江苏剪纸、柳编非遗工坊将文化创意与非遗技艺相结合,推动非遗创造性转化、创新性发展,形成产业化规模化,带动近200人就业,年产值300余万元,有效促进了本地非遗项目的传承发展和乡村振兴工作。

现代快报+记者 胡玉梅 裴诗语/文 钱念秋/摄

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失
南京杰隆化工实业有限公司遗失法人章(朱丹),声明作废。
冯强飞遗失常州星韵生鲜市集市场W0店铺设施保证金收据,收据号No1650268,金额10000元,声明遗失。
秦淮区琵琶巷34号402室任伟明租赁证遗失。

老年公寓
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

公益广告

木 森

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网